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Neschopnost sebeobslužnosti ve stáří je již třetím rokem největším strašákem Čechů. Podle
pravidelného průzkumu České asociace pojišťoven se jí letos obává 72 % respondentů.
Oproti roku 2023 také vzrostly obavy spojené se škodou na nemovitosti. Dlouhodobě nás
naopak méně trápí krádež auta.

Obavy o schopnost postarat se o sebe ve stáří rostou nejvíce ze všech rizik. Od roku 2021 stouply o
13 procentních bodů a aktuálně se nesoběstačnosti obává 72 % respondentů pravidelného průzkumu
České asociace pojišťoven. „Naše asociace dlouhodobě sleduje problematiku stárnutí a
nedostupnosti potřebných sociálních služeb. Ty již dnes nejsou schopné pojmout množství klientů,
kteří se nacházejí ve vysokém stupni nesoběstačnosti a potřebují trvalou pomoc. Starají se tak o ně
rodinní příslušníci, na které dopadá nejen sociální a psychologický tlak, ale také ten finanční,“
vysvětluje Jan Matoušek, výkonný ředitel České asociace pojišťoven. Neschopnost sebeobslužnosti ve
vysokém věku je přitom největším „strašákem“ již třetím rokem. „Dobrou zprávou v tomto směru je,
že od letošního roku došlo k podpoře zabezpečení se na stáří formou daňových úlev pro pojištění při
ztrátě soběstačnosti. To zatím nabízejí tři pojišťovny, do konce roku přibydou další,“ doplňuje gestor
oblasti životního pojištění České asociace pojišťoven Petr Koblížek.

Významný růst za poslední čtyři roky zaznamenaly i obavy z nedostupnosti kvalitní zdravotní péče.
Ta se z 9. místa a 43 % obávajících se respondentů v roce 2021 posunula na 4. místo, kdy ji jako
riziko vnímá 55 %.

Bojíme se o byt či dům, auto je nám „ukradené“

V meziročním srovnání pak nejvíce stouply obavy o nemovitosti. Požáru domu či bytu se bojí 50 %, tj.
o 7 procentních bodů více než v roce 2023, jeho poškození či zničení je hrozbou 47 % (+6
procentních bodů). „Přesto, že se naše obavy o nemovitost pohybují spíše v polovině pomyslného
žebříčku rizik, je patrný růst jejich významu. Přisuzuji to rostoucímu zájmu o toto téma v rámci
celospolečenské diskuse vyvolané růstem cen ve stavebnictví a negativním vlivem inflace na
ekonomickou situaci domácností. Nemovitost lze přitom velmi dobře a jednoduše pojistit, i likvidace
pojistné události je dnes již otázkou několika málo dní,“ vysvětluje gestorka oblasti neživotního
pojištění České asociace pojišťoven Lenka Slabejová. Naopak nejméně nás tíží možná krádež auta. Ta
se i letos umístila na posledním místě a zároveň zaznamenala pokles o 7 procentních bodů oproti
roku 2021.

--------------------

O průzkumu:

Aktuální průzkum České asociace pojišťoven Vnímání pojišťovnictví realizovala nezávislá výzkumná
agentura SC&C. Online průzkumu, který probíhal 19.–29. 3. 2024, se zúčastnilo 1 028 respondentů
ve věku 18–71 let v reprezentativním zastoupení podle pohlaví, věku, vzdělání, ekonomické aktivity,
kraje a velikosti obce.

V roce 2023 průzkum Vnímání pojišťovnictví realizovala rovněž agentura SC&C 17.–22. 3. 2023 a



zúčastnilo se ho 1026 respondentů ve věku 18–79 let v reprezentativním zastoupení podle pohlaví,
věku, vzdělání, ekonomické aktivity, kraje a velikosti obce bydliště.

I v roce 2022 průzkum realizovala agentura SC&C, a to ve dnech 28. 4.–8. 5. 2022. Zúčastnilo se ho
1023 respondentů ve věku 18–79 let v reprezentativním zastoupení podle pohlaví, věku, vzdělání,
ekonomické aktivity, kraje a velikosti obce bydliště.
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